巫山家

提质增效有方 "双减"落地有声

全县实现"5+2"课后延时服务两个全覆盖



古筝社团活动。

本报讯 (记者 董存春 雷行星 文 /图) 抢攻、传球、运球、射门……2月16 日下午3点50分,记者在实验小学操场看 到,足球小子们奔跑着,汗水滑过一张张稚 嫩的脸庞,激情在燃烧。

实验小学以"双减"工作为契机,根据学 生兴趣爱好,利用课后延时服务时间,组织 学生开展足球等社团活动, 多彩活动促进 "双减"工作落到实处。"学校严格执行'5+2' 课后服务模式,除作业辅导外,开设足球、书 法、竖笛等 20 余个社团项目。正在探究质量 评价与考核方式, 让课后服务的质量优起 来。"校长张友满介绍,课后延时服务最具特 色的是足球课程,学校将足球梦的"种子"播 进孩子心中, 提高孩子们足球锻炼的兴趣,

使每个孩子富有个性的发展,从而使孩子们 了解足球文化,爱上足球运动。"我非常地喜 欢足球,足球使我快乐,能锻炼我们的身体, 磨炼我们的意志力。"四年级5班李则羲高

实验小学是全国青少年足球特色学校, 其足球特色教育在我县独树一帜。平湖小学 在课后延时服务上也探索出了一条"星光大 道",引入新型兴趣特色课程,将海亮教育集 团的"双师课堂"纳入学校课后延时服务,进 一步丰富课后延时服务教学资源和内涵,专 业团队的贴心服务更使老师们的施教得到 有力保障,教师愿教,学生乐学,实现了课后 延时服务有温度,为"双减"工作助力添彩。

实验小学足球社团活动、平湖小学"双 师课堂"是我县"双减"特色课程的缩影。据 悉,自"双减"工作实施以来,县教委要求全 县各学校结合实际,按照"基础+特色"的思 路,在各年级分别开设语数作业辅导各一 节,真正为家长解决了没有时间、没有能力 辅导孩子作业的后顾之忧。同时,安排第三 节特色课程,各学校因地因校制官开设形式 多样的科普、文体、艺术、劳动、阅读、兴趣小 组及社团活动100余种,学生自主选择,建 构了形式多样、内容丰富的课后服务内容。 学校的教育资源得到充分的利用,促进了学 生德智体美劳全面发展。

县教委副主任龚久权介绍,2022年,全 县实现"5+2"课后延时服务义务教育学校和 有需要的学生两个全覆盖,参与学生5.1万 人,参与率达 96.5%,满意度达 98.53%;教师 参与课后服务人数达3900余人,参与率为

护航学生健康成长 家校携手共育

本报讯 (记者 王光平) 2月17 日,县教委召开全县教育系统家校共育工作 推进会。各乡镇(街道)教育督导中心、中学、 委直属学校、小学主要负责人参加会议。县 教委主要负责人对家校共育工作进行了布

会议强调,各学校要高度重视家校共育 工作,扎实开展各类主题活动,把家校共育 工作与日常教育工作结合起来, 有效推进。 紧紧围绕立德树人根本任务,引导家长正确 认识智育与德育、成人与成才的关系,始终 把教育引领学生学会做人、健康生活、平安

成长放在首位。

会议要求,要提高认识、统一思想,加强 教师队伍建设,各学校要明确家校共育职 责,保持学校与家庭的常态化联系,认真落 实家访制度,强化"家庭是第一个课堂、家 长是第一任老师"的责任意识。要严格落实

"一岗双责"和分工包项责任,实而又实、细 而又细、严而又严,把风险想在前、把漏洞堵 在前、把工作做在前,确保落实落地落细,着 力营造学生平安健康的成长环境。

我县举办第六届"书香重庆 阅读之星"有声阅读大赛

本报讯 (记者 郝燕来) 2月18日, 我县举办第六届"书香重庆 阅读之星"有 声阅读大赛巫山片区赛。

此次活动由县委宣传部、县文化和旅游 发展委员会、县教育委员会主办,县图书馆、 县文化馆、县融媒体中心承办。

比赛现场,选手们深情演绎了《秋天的 怀念》《下庄村的道路》等作品,他们铿锵有 力、气宇轩昂的诵读,如春风吹拂脸庞。这些 精彩的演绎,也让更多的人感受到阅读的魅 力,激发了建设书香社会的热情。

据悉, 此次有声阅读大赛共有 17 名选 号,进入第六届"书香重庆 阅读之星"有声

手参与,通过专家评审团现场打分的方式, 选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名、 优秀奖5名,前2名的组合将推荐进入重庆 第四片区复赛。同时我县所有市民可在2月 16 日—28 日登录"重庆图书馆"微信公众

阅读大赛专题页面,选择"现场海选"或"亲 子阅读",填写大赛报名信息,选择巫山县图 书馆报名通道,录制时长不超过3分钟的视 频上传。专家评审团线上打分,确定视频作 品进入复赛。

巫山法院开展集中执行 让"纸上权益"兑现成"真金白银"

本报讯 (记者 曾露) 维护司法权 效。 威,保护民生福祉。2月15日—16日,巫山 法院执行局到江南片区官渡镇、抱龙镇、笃 坪乡、邓家乡、铜鼓镇、庙宇镇等地,开展"百 日攻坚?迅雷行动"集中执行行动,集中清理 一批涉民生、涉金融、涉营商环境执行案件。 同参与、监督,确保执行行动阳光、规范、高

执行行动开始前,巫山法院执行局召开 了动员部署会,明确各组干警任务,制定具 体的执行策略,严明执行纪律,要求全体干 警对追索劳动报酬、赡养费、工伤保险待遇、 人身损害赔偿等涉民生案件开展重点执行, 此次行动,邀请部分县人大代表以及媒体共 切实做到应执尽执、能结尽结,确保执行"颗

"集中执行专项行动,现在出发!"随着 执行局负责人的一声令下,7辆执行警车、28 名执行干警按照预定的行动范围和路线,第 一时间赶赴执行现场。执行干警奔跑在大街 小巷,找到被执行人后,依法将其拘传到院, 对拘传到院的被执行人进行约谈,并对拒不 实在在的"真金白银"。 履行判决义务的被执行人依法采取拘留措

经过连续两天的集中执行,拘传被执行 人 28 人, 搜查 21 人, 拘留 16 人, 执结案件 6 件, 达成执行和解 10 件, 提前解除拘留 11 人,执行到位案款52万余元,执行干警用实 际行动将当事人的"纸上权益"兑现成了实

税务局情系困难老人



平 文/图) 2月15日,县税务局驻 官阳镇老鹰村乡村振兴工作队、县红 叶社会组织指导服务中心等单位,联 合为官阳镇老鹰村的困难老人送去 温暖人心的关怀。

们有序排队、登记、领取,过程中还与 会在支付宝公益平台发起,由支付宝

本报讯 (记者 余雨芳 王光 让老年人提高科学防护和健康生活 意识,做到在日常生活中保持卫生习 惯,提高身体免疫力。活动现场言语 和行动的关怀驱散了初春的寒意。

据了解,本次共为老鹰村困难老 人送去棉衣60件、棉被60件、大米 在现场工作人员的引导下,老人 60袋,系我县通过市残疾人福利基金 老人们唠家常,积极宣传健康知识, 公益爱心用户所捐赠。

县领导督导包保学校 落实食品安全"两个责任"

本报讯 (记者 曾露 通讯员 鲁雪) 2月16 日,县委常委、纪委书记陈松和县委常委、统战部部长刘 海燕,分别到巫峡幼儿园和巫山第二高级中学实地督导 食品安全"两个责任"工作落实情况,并对学校食堂及校 园周边开展食品安全检查。

在巫峡幼儿园内,陈松详细了解食堂食品安全管理 措施落实情况和责任制度建设情况,现场查看了食堂管 理人员运用"重庆阳光 app"履行食堂主体责任情况,并 检查了食堂进货索证索票和各类台账登记本。他要求, 学校食堂安全管理人员要坚决从严把好采购关、加工 关、人员关、责任关,通过严格管理、落实责任、规范操 作、确保学生吃得健康、吃得放心。在巫山第二高级中 学,刘海燕认真听取了学校落实食品安全责任及"日管 控、周排查、月调度"工作制度的建立、运行情况汇报,并 对食品库房、洗消间、备餐间、留样柜等重点区域进行检 查。她强调,要严格落实食品安全"两个责任",坚决筑牢 学校食品安全防线。

我县第二届返乡人才 创意大赛决赛举行

本报讯 (记者 王光平 实习生 何善春) 2 月 16 日,我县第二届"渝创渝新·乐业巫山·创业创新" 暨"就在巫山·建设家乡"返乡人才创意大赛决赛,在江 山红叶两江假日酒店举行。

据了解,决赛分为创业组和创意组两个组别。经过 前期的层层选拔,共有13个创业项目和15个创意项目

决赛采用"5+3"现场路演的形式,即 5分钟 PPT 陈 述,3分钟评委问答的方式进行,来自现代农业、电商直 播等行业的 28 位选手携项目闪亮登场,向评委展示精 彩路演,上演创新创业创意大 PK。经过激烈的角逐,各 组分别评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优胜 奖 4 名,其中创业组带来的《巫峡粉丝—小红薯、大产 业》 项目获得一等奖,获得奖金 30000 元;创意组带来 的《脆李话梅》项目获得一等奖,获得奖金10000元。

本次大赛旨在进一步营造我县创业创新和人才"近 悦远来"的良好社会氛围,引导全县广大群众增强创新 意识、调动创业热情,切实推进"大众创业、万众创新"工 作,以创业创新带动实现更加充分更高质量就业,促进 乡村振兴领域创业项目与创投资本、创业政策、创业服 务的有效对接, 打造为中小微企业和创客提供交流展 示、产融对接、项目孵化的平台,强化乡村振兴人才支 撑,推进乡村产业发展,是我县创业就业服务工作持续、 深入推进的重要组成部分。

县领导翟小满、黎锦华出席比赛现场。



多部门开展违法占堵消防车通道整治



拖移车辆。

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 2月17日,县 消防救援大队联合县城市管理局、县公安局交巡警大 队,针对上上城小区消防车通道占用、堵塞情况开展集

当晚, 联合执法小组对是否按照应设必设要求,全 面施划和完善消防车通道标识、标线、标牌,消防车通道 是否存在标线、标识不清晰,标牌损坏等问题,消防车通 道是否违法停放车辆,消防车通道是否存在影响消防车 通行的障碍物等多方面开展整治。期间向乱停乱放、堵 塞消防车道的机动车车主拨打电话并发送警示短信,对 无法取得联系和拒不移走的车主进行拍照取证曝光、开 出罚单和现场移车的处理。

据了解,此次整治行动共贴单处罚 47 辆占用消防 车通道的车辆,拖移5辆,劝离10余辆。

为困难老人送去关爱物资。